



БЕСЕДА АГИТАТОРА О РЕЖИМЕ ЭКОНОМИИ

На днях агитатор Николай Бахтадзе, заместитель главного инженера Тбилисской шелкоткацкой фабрики, провел очередную беседу в 4-м и 5-м комплексах смены «А» ткацкого цеха.

Свою беседу т. Бахтадзе построил на ярких, убедительных фактах на практике всей фабрики и ее основного — ткацкого — цеха. Беседа вызвала большой интерес слушателей.

Ниже мы приводим запись этой беседы.

Товарищи! Тема сегодняшней беседы — режим экономии. Это очень важное дело для нашей страны...



Тов. Н. Бахтадзе.

Война требует от каждого нашего предприятия полной мобилизации всех его возможностей для того, чтобы больше выпускать продукции в помощь фронту. Мы можем и должны добиться этого и за счет строжайшей экономии сырья, материалов, топлива, электроэнергии.

Каждый рабочий, каждая работница должны сейчас проявлять особую бережливость и требовать этого от других. Каждый сейчас должен понять, что чем больше мы сэкономим сырья, материалов, топлива, тем больше дадим продукции фронту...

Нельзя сказать, что на нашей фабрике нет успехов в проведении режима экономии. Наоборот, по ряду статей мы имеем в этом году неплохие показатели.

Но особенно значительны успехи в деле экономии дефицитных материалов — красителей и химикатов. Всего этих видов материалов с начала года сэкономлено более, чем на 100 тысяч рублей, главным образом, благодаря внедрению заменителей.

В деле экономии топлива много зависит от работников котельного хозяйства и, особенно, от котеллеров. Они должны правильно подавать топливо, давать ему возможность полностью сгореть...

В области замены дефицитных материалов также много можно еще сделать. Я беседовал с начальником красильно-отделочного цеха т. Чиковани, и он рассказал, что такая работа сейчас ведется.

Но есть на нашей фабрике ряд особенно «сухих» участков, где мы имеем не экономию, а перерасход материалов. Здесь все зависит от нас самих, сыпаться, жаловаться на кого-то другого не приходится.

Хорошую инициативу проявила работница завода имени Владимира Ильича. Натияна Предтекиридзе соревнуясь, она включила в свой договор ряд обязательств по строжайшему проведению режима экономии.

Тут я хочу сказать о самом отстающем участке работы нашей фабрики. Это — рвань, брак в приготовленном деле и в ткачестве.

А ведь к этому надо прибавить и другие потери, которые мешают нам выпаривать больше продукции. Возьмем, например, работу ваших комплексов и пост-моторов, какие у вас есть возможности в деле режима экономии?

Вот вы видите, что по норме на каждой шпуле после работы должны оставаться 1—2 прокала утка, то-есть 1—2 метра нити. Но почему-то многие наши ткачихи работают так, что оставляют по 10 и больше метров нити.

Ученики Амбродазе, Гердазе и Мжаванадзе послали своим отцам на фронт письма, в которых сообщают, что с 1 октября они приступили к учебе и успешно изучают новые предметы.

Коллектив Тбилисского маргаринового завода отравил на-днях бойцам перемены подарков: мыло, папиросы, табак, папирусную бумагу, вино, портсигары.

Захватив Чертыво, Миллерово, Луганес, немцы догоняли степями рваные на Волгу, к Парижу, отрясыв единым фронтом с контрреволюционными бандами Деникина, Гургурьева, Махно отрезать Москву от Юга, нанести смертельный удар ненавистной им Советской Стране.

Обороняя Парижа руководила тогда товарищ Сталин. Сюда, к Парижу, с боями пробивался Ворошилов. Сюда шел с небольшим своим отрядом и Александр Пархоменко, луганский рабочий, стойкий большевик, чья жизнь была «переправа» сказкой, символом величия пролетарского духа.

Роль И. В. Сталина в фильме исполняет артист С. Гольдштейн, роль К. Е. Ворошилова — артист П. Боголюбов, роль Александра Пархоменко — артист А. Хыля.

Октябрьские подарки бойцам Красной Армии

Профессорско-преподавательский состав, студенты, рабочие и служащие Грузинского индустриального института им. С. М. Кирова закончили сбор октябрьских подарков бойцам и командирам Красной Армии.

Кировцы посылают защитникам родины различные подарки на сумму около 6 тысяч рублей. В числе подарков — конфеты, печенье, вино, табак, теплые вещи и др.

КУТАИСИ. (По телефону). Среди школьников Кутаиси широко развернулась ра-



Надр из фильма «Александр Пархоменко». В роли Н. Е. Ворошилова — артист Н. Боголюбов, в роли А. Пархоменко — артист А. Хыля.

Захватив Чертыво, Миллерово, Луганес, немцы догоняли степями рваные на Волгу, к Парижу, отрясыв единым фронтом с контрреволюционными бандами Деникина, Гургурьева, Махно отрезать Москву от Юга, нанести смертельный удар ненавистной им Советской Стране.

Запомняется сцена первой встречи и первой беседы Пархоменко с товарищем Сталиным в дни смертельной опасности, грозившей Парижу.

Типография имени А. Ф. Мясникова издательства «Заря Востока», Тбилиси, пр. Руставели, № 36.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ

ЛОНДОН, 15 октября. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что днем 14 октября английские самолеты атаковали товарные поезда и железнодорожные мастерские вблизи Дингтона (Северная Франция).

ПРИБЫТИЕ В ОТТАВУ СОВЕТСКОГО ПОСЛАНИКА В КАНАДЕ

ОТТАВА, 13 октября. (ТАСС). Вчера в Оттаву прибыл советский посланник в Канаде т. Гусев вместе с персоналом дипломатической миссии.

На вокзале т. Гусев и члены миссии были встречены премьер-министром Кингом, который приветствовал посланника краткой речью. В числе встречающих находились также командующий военным округом генерал Ванье и представители печати.

РАЗГРАБЛЕНИЕ И ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ЗАКАБЛАНИЕ ФРАНЦИИ ГИТЛЕРОВЦАМИ

НЬЮ-ЙОРК, 15 октября. (ТАСС). Американская газета «Монитор» пишет, что немцы целиком включили большую часть французской промышленности в германскую экономику. Вся французская промышленность подверглась «реорганизации» с той целью, чтобы были обеспечены лучшее выполнение немецких заказов и поставка рабочей силы в Германию.

Немцы разрешают функционировать во Франции только предприятиям с наиболее современным оборудованием, способным удовлетворять немецкие нужды. Сейчас французская промышленность в обязательном порядке должна следовать немецким методам производства, изготавливать продукцию по немецким чертежам и придерживаться немецкой фабрично-заводской номенклатуры изделий.

Захват гитлеровцами французской промышленности увеличивает лишения французского народа, так как предприятия, работавшие ранее для удовлетворения нужд внутреннего французского рынка, теперь не получают ни сырья, ни топлива для производства самых необходимых предметов широкого потребления.

ЛОНДОН, 15 октября. (ТАСС). Парламентский секретарь министерства экономической войны Динга Фуд заявил, что за первые 6 месяцев текущего года Франция уплатила Германии около 315 миллионов 900 тысяч фунтов стерлингов.

БОРЬБА ПАРТИЗАН В ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 15 октября. (ТАСС). Газета «Таймс» сообщает, что в Греции в горах Эпира, Македонии и Фессалии действуют сильные партизанские отряды. Партизаны удерживают район Южной Македонии и Северной Фессалии. Недавно партизанские отряды отступили с итальянскими войсками. В завязавшемся бою было убито 20 итальянцев.

По словам газеты, все греческое население стремится любыми способами помогать партизанам. Тех немногих лиц, кто сотрудничает с гитлеровцами, расстреливают, как изменников.

Госуд. драм. театр им. А. С. Грибоедова. 16 октября. 17 и 18 октября. 18 октября. Утро. Инженер Сергеев. Машенька. Машенька.

Гос. театр юного зрителя им. Л. М. Кагановича. 17, 18, 20 и 21 октября. Три сказки. Опасная гора. Сказка привычка, злосчастие, пролетария.

Грузинская государственная филармония. Концертный зал имени Руставели. 17 и 18 октября. ГАСТРОЛИ международного артиста СССР. БЮЛЬ-БЮЛЬ.

Летний сад Грузинской филармонии (Закрывший театр) им. Кавказского, 123. 18 октября. БОЛЬШОЙ ЭСТРАДНЫЙ ВЕЧЕР.

Госуд. театр юного зрителя имени Л. М. Кагановича. СРОЧНО НУЖНЫ. Обширным обеспечением.

Коллектив работников Тонгторга известляет, что 18-X, в 2 часа дня, на кладбище в Ваке, на могилах НИКОЛАЯ ВАСИЛЬЕВИЧА БРАТЯНИ.

СЛОВАККИЕ РАБОЧИЕ БЕГУТ

ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). Известие о победе в Гембурге словацкие рабочие бегут на запад. Они вынуждены в состоянии выдерживать тяжелых условий труда на германских предприятиях.

ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ В ГЕРМАНИИ ОТ УПОТРЕБЛЕНИЯ ЭРЗАЦЕВ

ЖЕНЕВА, 14 октября. (ТАСС). Прибывший из Германии голландский врач рассказывает, что здоровье подавляющего большинства немцев за время войны значительно ухудшилось. Все население за исключением привилегированных чиновников и аэсонов несет на себе следы истощения и голода.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

С 1937 года — с начала войны с Японией в Китае мобилизовано 11.000.000 физически здоровых мужчин.

В Гренобле (Франция) состоялась антимеморандская демонстрация населения. Произведены аресты сотен французских патриотов.

Американские вооруженные силы потопили 11 октября в районе Соломоновых островов один японский тяжелый крейсер, 4 эсминца и один транспорт.

Г. А. Абашидзе. 15 октября скончался артист Грузинского государственного театра юного зрителя Георгий Арцилович Абашидзе.

Управлением по делам искусств при СНБ Грузинской ССР выделена комиссия по похоронам Г. А. Абашидзе в составе П. Кандеалия (председатель), А. Такашвили, Г. Темурладзе, И. Гвардадзе, М. Русланова, С. Капаладзе и Г. Микеладзе.

В театрах Тбилиси

Госопера-10 окт. «Евгений Онегин», 17 окт. «Кармен»; театр им. Руставели — 16 и 17 окт. «Дуря для дурака, умная для себя».

Государственный театр имени Руставели. 17 окт. «Битва», театр им. Ахундов — 16 окт. «Машад Иваль», 17 окт. «Октябрь аль-оту».

Государственный театр имени Руставели. 17 окт. «Голубые цветы»; театр ТЮБ — 16 окт. «Надрыв», 17 окт. «Маста»; русский ТЮБ — 16 окт. «Свои люди, сочтемся», 17 окт. «Три сестры»; арм. ТЮБ — 16 окт. «Голуби и розовые», 17 окт. «Выгуля».

Госуд. театр юного зрителя имени Л. М. Кагановича. Доклады и лекции.

Сегодня, в 7 час. 30 мин. вечера, в городском агитцентре ТК КП(б) Грузии (ул. Ленина, 4) состоится лекция проф. АТАБЕКОВА на русском языке на тему: «МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ СССР».

Грузинский государственный сельскохозяйственный институт имени Л. П. Берия. ОБЪЯВЛЯЕТ, что 12 ноября в 2 часа дня.

В помещении института (ул. Марра, 33), в аудитории № 277, на открытом заседании Ученого совета состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ профессором Тамкентского сельскохозяйственного института В. В. ЯХОНТОВЫМ на соискание ученой степени доктора биологических наук на тему: «Phytonomus variabilis Hbst.»

Коллектив сотрудников Кварталовского кладбища, в 2 часа дня, на Кузнецком кладбище, на могилах РУБЕНА ГАРЕГИНОВИЧА ХАРАЗОВА.

КИНО

„АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО“

На экране — замечательные страницы истории гражданской войны, памятная борьба советского народа за свободу и независимость своей родины в суровые дни 1918 года.

По плодородной украинской земле шагают выдрессированные в лютой ненависти к советскому народу, к юной Советской республике полчища кайзеровских солдат.

...По плодородной украинской земле шагают выдрессированные в лютой ненависти к советскому народу, к юной Советской республике полчища кайзеровских солдат.

Как и в нынешние дни борьбы с гитлеровскими захватчиками, так и тогда, в 18-й году, в жестоких схватках с лютым врагом рождалась судьба нашей родины.